



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

91 (26459) Среда, 17 августа 2016



Трубка мира для Шерегеша 4

НОВОСТИ

Визит Динамика в системе образования

Аман Тулеев встретился с министром образования и науки РФ Дмитрием Ливановым, впервые посетившим Кузбасс с рабочим визитом.

Стороны обсудили состояние системы образования в регионе и в стране в целом: ЕГЭ, реализацию комплекса ГТО, организацию летнего отдыха. Дмитрий Ливанов подчеркнул, что по всем показателям Кемеровская область превышает общероссийский уровень, и поблагодарил Амана Тулеева за пристальное внимание к системе образования.

Особенно министр отметил региональную систему поддержки детей и молодежи. Это губернаторские стипендии, премии, гранты победителям олимпиад, творческих конкурсов и спортивных соревнований, бесплатный проезд отличникам, бесплатный отдых в России и за рубежом, матпомощь на одежду к выпускному балу.

Окончание на 2-й стр.

Потребительский рынок Шахтерские ярмарки

По инициативе Амана Тулеева в преддверии Дня шахтера в угольных территориях пройдут сельхозярмарки.

Как сообщает департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, мероприятия пройдут в муниципалитетах с 19 по 30 августа. Уже в пятницу, 19-го, губернаторские ярмарки будут работать в Кемерове, Березовском, Ленинске-Кузнецком, Киселевске, Прокопьевске.

В областном центре ярмарка начнется на площади Советов в 9.30. В ней примут участие фермеры, дачники, потребкооператоры, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности из восьми муниципальных образований Кузбасса, а также представители Республики Алтай. Всего 125 предприятий.

Жители смогут приобрести по ценам на 10-15% ниже рыночных баранину, свинину, говядину, индейку, живую рыбу, яйцо, хлеб, мед, овощи, «татарские» творожки из топленого молока, сахара и изюма.

Будет работать «полевая кухня», выступят творческие коллективы. На ярмарке можно будет купить сувениры, изготовленные кузбасскими мастерами прикладного искусства и учащимися учреждений профобразования. Волонтеры помогут ветеранам донести тяжелые сумки с покупками до общественного транспорта.

Для доставки на ярмарку людей с ограниченными возможностями здоровья будет задействовано социальное такси. По традиции будет работать мобильный МФЦ.

Новый объект

Помощь в «золотой час»

В Осинниках по программе совершенствования неотложной помощи пострадавшим в ДТП открылся травмоцентр.

Он стал 20-м в Кузбассе травмоцентром, организованным по инициативе губернатора Амана Тулеева вблизи крупных автодорог за 2010—2016 годы.

Создание объекта, открывшегося на базе горбольницы Осинников, началось в 2014 году: отремонтирован оперблок, заменены электропроводка и вентиляция. На второй очереди проекта строители оборудовали кабинет спиральной компьютерной томографии и реконструировали травматологию. На ремонт и оснащение учреждения было направлено более 63 млн рублей.

С открытием травмоцентра врачи смогут качественно проводить неотложную диагностику пострадавших в автоавариях, не отправляя их в другие города. Таким образом, люди получат необходимую поддержку в «золотой час», что поможет сохранить им жизнь и здоровье.

ДТП — одна из основных причин смертности в стране, поэтому по решению Тулеева с 2010 года были созданы восемь травмоцентров вдоль федеральной трассы «Байкал» (М-53), на участке от Юрга до Тяжина. Еще десять оборудованы в больницах рядом с дорогами областного и межрегионального значения, проходящими по центру и югу Кузбасса, т.е. за основными трассами закреплены больницы, в которых созданы травмоцентры.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

К пику грибного сезона ГОТОВЫ

Кузбасские спасатели прогнозируют нашествие грибников в леса области. И заранее аккумулируют силы и средства для возможных поисков пропавших людей



■ Ни «тихую охоту» отправляться нужно подготовленными. Фото Федора Баранова.

«Лось» придет на помощь

Традиционно в поисках затерявшихся участников представители МЧС, «Агенства по защите населения и территорий Кемеровской области». В помощь личному составу специальная техника и кинологические расчеты. Две такие группы с молодыми четвероногими питомцами («ветераны» вроде знаменитого лабрадора Лоры, нашедшей за время службы

множество пропавших, ушли на собачьей пенсии) уже находятся в полной готовности.

В этом году повысилась и техническая оснащенность. Так, парк спецтехники Главного управления МЧС Кузбасса пополнился новым оборудованием: по федеральной программе наш регион получил вездеход «Лось».

Как уточнил заместитель начальника ГУ МЧС РФ по Кемеровской области Игорь

Епин, данный вид транспорта у нас появился впервые: «Лось» — это два модуля на гусеничном ходу, соединенных между собой. Проходит практически по всем сугробам, способен передвигаться по небольшим камням и нетопким болотам, дороги ему не нужны. Техника может брать на борт и перевозить до двенадцати человек и груз». «Сохатого» в Кузбассе уже успешно опробовали минувшей зимой на поис-

ках пропавшего снегоходчика.

В числе других «поисковых» новинок сезона — беспилотные летательные аппараты. Напомним, квадрокоптеры начали активно применять в 2016 году; они использовались во время паводка, затем — во время пожароопасного сезона, потом — для патрулирования «диких» пляжей.

Кроме того, кузбасские спасатели впервые обзавелись подводной панорамной видео-

системой «Гном», способной работать на глубине до ста метров. Этот телеуправляемый аппарат — уникальная российская разработка, не имеющая аналогов в мире. Техника простая в управлении, легкая, малогабаритная и недорогая.

«Подвесная подводная видеосистема состоит из четырех видеокамер со светодиодами подсветкой, монитором и надводным блоком управления. Чаще всего ее применяют

в поисковых работах на затопленных котлованах и карьерах. Также используют для исследования гидросистем, подводного оборудования и в тех случаях, когда работа человека сопряжена с опасностью, — объяснил начальник Кемеровской областной поисково-спасательной службы Виктор Мизюрин. — Первый раз оборудование использовали весной, когда в районе села Березово с дамбы смыло «УАЗик» с водителем. Из-за сильного течения водолазы работать там не могли, для них это было бы равносильно гибели». Обнаружить автомобиль удалось именно после просмотра отснятого «Гномом» видео.

Стоимость такого оборудования — чуть более 300 тысяч рублей, а приобрели его также на федеральные средства.

Будьте осмотрительные и ярче!

«Грибов в этом году много. Поэтому мы ожидаем большого наплыва наших земляков в лесные массивы и, соответственно, проблем, — констатирует Виктор Мизюрин. — Зачастую проблема возникает из-за того, что одиноко проживающий человек, особенно это касается пенсионеров, ушел в лес, никому не сказав об этом. А поиски осложняются тем, что родственники зачастую указывают спасателям знакомые им маршруты, в то время как пропавший может оказаться совершенно в другом месте. Поэтому предупредите своих родных, чтобы они прежде, чем пойти по грибы, обязательно оповестили если не вас, то хотя бы соседей — о том, куда они направляются, в какое время и когда планируют вернуться. Хотя бы примерно, чтобы в случае чего у спасателей была отправная информация».

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Кемеровское ООО «Кайм» должно в областной бюджет 2,5 млн рублей. Как сообщает областной штаб по фиммониторингу, фирма специализируется на общестроительных работах. Руководит ею Евгений Танчило. Штаб продолжает работу в ежедневном режиме. Материалы по фактам выявленной задолженности передаются в правоохранительные органы. К неплательщикам будут приняты меры госрегистрации, сообщила пресс-служба АКО.

ФОТОФАКТ



■ ВСТРЕЧА С ГЕРОЯМИ. В преддверии Дня шахтера состоялось чествование бригады Героя Кузбасса Юрия Петухова. Мероприятие прошло в рамках проекта «Встреча на Красной горке». В декабре 2015 года экскаваторная бригада Юрия Петухова перевыполнила годовой план (120%) и отгрузила более 12,5 млн кубов вскрыши, за что бригадир рекордсмен был награжден звездой Героя Кузбасса. С членами бригады встретились активисты Общественной палаты и представители областного фонда «Шахтерская память». Гости возложили цветы к монументу, совершили экскурсию по музею-заповеднику «Красная Горка» и в завершение запустили голубей в небо. Фото Федора Баранова.

В КУРСЕ ДЕЛА

Новостройки в свободном падении

Ситуация на первичном рынке недвижимости в Кемерове, где ведётся самая активная жилищная застройка в регионе, по-прежнему на руку покупателю: предложение превышает спрос, и застройщик готов идти на ценовые уступки. В то же время доступность ипотеки и уменьшение объёмов строительства могут в ближайшие годы привести к подорожанию квадратного метра.

Федеральная программа субсидирования ипотечной ставки по ипотеке, принятая в 2015 году и продолженная в 2016-м, существенно поддержала спрос на новостройки. Так, в период с января по апрель 2016 года включительно в Кузбассе, по данным Агентства по ипотечному кредитованию Кемеровской области (АИЖК), было выдано 4525 ипотечных кредитов на общую сумму 5895 млн руб., что на 49% больше показателя аналогичного периода прошлого года в количественном выражении и на 40% — в денежном. Эту тенденцию подтверждают и крупнейшие российские банки, реализующие программу господдержки. По информации ВТБ24, в нашем регионе за первое полугодие 2016-го количество вы-

данных ипотечных кредитов выросло на 47%, объем — на 55%. По программе субсидирования ставки банк выдал 37% от всех ипотечных займов.

Продать непродаваемое

Очевидно, что на активизацию заёмщиков повлияло и изменение цен на квартиры в новостройках. По отношению к июню прошлого года средняя цена квадратного метра в сегменте массового жилья в кемеровских новостройках снизилась на 4%: с 41,02 тыс. руб. до 39,3 тыс. руб., говорит сертифицированный «Российской гильдией риэлторов» аналитик-консультант рынка недвижимости Галина Зырянова.

Окончание на 2-й стр.



4 612 747 1250 011



1 609 1

НОВОСТИ

ВИЗИТ Динамика в системе образования

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

С 2001 года реализуется областная акция «1 сентября - каждому школьнику»: к новому учебному году малообеспеченные семьи получают по 5 тыс. рублей на каждого школьника, а многодетные семьи – по 10 тыс. рублей на семью. Ежегодно такую поддержку получают, в среднем, 36 тыс. семей.

Ливанов высоко оценил доступность дошкольного образования в регионе, где полностью ликвидирована очередь детей в возрасте от трех до семи лет и сейчас активно решается вопрос по устройству детей от полутора до трех лет.

«В Кемеровской области строятся новые объекты – детские сады, школы, организации дополнительного образования детей. Это подкрепляет динамизм в системе образования региона», – отметил министр. Вместе с тем, по мнению Ливанова, необходимо совершенствовать конкурентоспособность кузбасских вузов, чтобы талантливые школьники оставались в регионе. В этой связи Тулеев обратился к министру с просьбой оказать помощь в реконструкции «недостроя» учебного корпуса КемТИППа в современном студенческом общежитии.

Министр также поддержал идею губернатора о создании опорного вуза на базе КемГУ. При этом Ливанов заверил, что с объединением вузов зарплаты педагогов будут повышаться.

Достигнута договоренность о поставке в Кузбасс в сентябре этого года 22 новых школьных автобусов. В связи с этим Аман Тулеев обратился к министру с просьбой вернуть в правила перевозки детей обязательное сопровождение транспорта автомобилями ГИБДД (две и более единицы).

После встречи с губернатором Дмитрий Ливанов принял участие в августовском совещании педагогов; также в программе его пребывания – посещение КузГТУ и КемТИППа, экскурсия по Лесной Поляне и др. Подробности в ближайших номерах.

ПАМЯТЬ Символ самого мирного труда

Памятник династии строителей открылся в Таштаголе в честь профессионального праздника.

В пресс-службе районной администрации отметили, что скульптурная группа символизирует преемственность поколений тех, кто посвящает жизнь самой созидательной профессии в мире.

В центре композиции – развернутый чертеж, а на нем макет многоэтажного дома и подъемного крана. Вокруг – отец-сварщик, мать-штукатур и ветеран-строитель, на коленах у которого сидит внук, так же мечтающий о строительной специальности.

Эскиз утвержден градостроительным советом муниципального образования. Монумент изготовил новосибирский предприниматель Сергей Дмитрюк.

Фигуры высотой в человеческий рост выполнены из железа, покрытого грунтом и покрашенного автомобильными красками и цинковой патиной.

Пресс-служба АНО.

ТЕАТР Быть или не быть?

Молодые режиссеры из Санкт-Петербурга предлагают кемеровским зрителям определить судьбу спектаклей.

В Кемеровском областном театре драмы началась очередная режиссерская лаборатория. Накануне выпускники Санкт-Петербургской театральной академии, родившиеся в Кузбассе, режиссеры Ярослав Рахманин, Анна Бычкова и Антон Грищенко прилетели из северной столицы в родной город. Они встретились с руководством драмтеатра, познакомившись с актёрами и приступили к репетициям на площадках.

В лаборатории создадут три эскиза будущих спектаклей по пьесам зарубежных авторов. Это «Калека с острова Иннишмаан» Мартина Макдонаха, «Ночь Гельвера» Ингмара Вилквиста и «Сотворившая чудо» Уильяма Гибсона.

После просмотра эскизов пройдет обсуждение с участием театрального критика из Москвы. «Если эскиз понравится аудитории, то после некоторых доработок он уже в качестве полноценного спектакля войдет в репертуар театра», – поясняет заведующий театром Анна Резцова. Так, «лабораторную работу» Алесандри Джунтини (Санкт-Петербург) «Одноклассники», созданную в ноябре 2014 года, уже через год показали на сцене кемеровской драмы. В этом году спектакль (под новым названием «Наш класс») был отобран на молодежный форум-фестиваль «АРТ-МИГРАЦИЯ-2016». В сентябре коллектив театра представит его в Москве.

Показы эскизов пройдут 24 и 25 августа, открывая неделю праздничных мероприятий, посвященных Дню шахтера. Билеты можно приобрести в кассе театра.

Ольга СМЕРНОВА.

КРИМИНАЛ Кражи из-под охраны

В Новокузнецке полицейские задержали молодого человека, который подозревается в кражах ценных вещей из поставленных на охрану сигнализацию автомобилей.

Происходило это в тот момент, когда люди отодвинули своих ребятшек в детский сад, на несколько минут оставив машины у ворот без присмотра.

Сотрудникам уголовного розыска удалось установить и задержать подозреваемого. Им оказался 25-летний житель Мысков, который специально приезжал в Новокузнецк для краж. С помощью сканирующего устройства он отключал сигнализацию и беспрепятственно забирал из оставленных в салоне сумок деньги и мобильники, после чего снова ставил авто на сигнализацию и быстро скрывался. Предварительно установлено, что с января по июль молодой человек совершил семь подобных краж. Общая сумма причиненного ущерба составила около 100 тыс. руб.

По информации пресс-службы ГУ МВД России по Кемеровской области, сейчас молодой человек под следствием, ему грозит до пяти лет лишения свободы.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПОГОДА

	17 августа	18.08	19.08
Кемерово	+24 - +26 +11 - +13	+23 - +25 +11 - +13	+23 - +25 +9 - +11
Новокузнецк	+23 - +25 +10 - +12	+23 - +25 +10 - +12	+23 - +25 +10 - +12

В КУРСЕ ДЕЛА

Новостройки в свободном падении

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

В свою выборку эксперт включает как объекты, продававшиеся ранее, так и новые, на старте продаж. Если исключить новые объекты, а взять только те, что продавались как в первом, так и во втором квартале, то цена предложения 1 кв. м снизилась почти на 11%. «Это говорит о том, что застройщики продолжают испытывать трудности с реализацией квартир», – отмечает Зырянова. – Об этом же свидетельствуют и следующие цифры: по сравнению с прошлым годом доля домов, введенных в эксплуатацию, в общем объеме предложения выросла с 12 до 33%. В свою очередь, доля новостроек на стадии возведения стен уменьшилась с 33 до 19%.

Сейчас, пожалуй, как никогда, застройщики шедры на скидки и акции, а маркетологи поражают изобретательностью. Например, «СДС-Финанс» при покупке квартиры обещает поездку в Крым или на Кипр. «Любая строительная организация проводит и будет проводить акции: это правильный подход, если ничего не продается», – объясняет генеральный директор кемеровского агентства недвижимости «Жилфонд», брокер Ринат Маньянов.

Спецпредложения, как правило, действуют на самые неликвидные объекты. К ним, в частности, можно отнести многоквартирные квартиры. Так, «Програнд» до конца августа предлагает «трешки» площадью от 80,6 кв. м в двух строящихся домах комплекса «Серебряный бор» по цене от 35 тыс. руб. за квадрат. При этом уровень готовности домов высокий: сдача одного запланирована на третий квартал 2016 года, другого – на второй квартал 2017-го.

«Большие площади уходят плохо», – подтверждает Ринат Маньянов. – Мне известен случай, когда застройщик резко поменял планировку квартир в уже заложенном доме с тем, чтобы в нём появилось максимально больше однокомнатных квартир. Причём однокомнатные делались из трёхкомнатных». Однокомнатные квартиры по-прежнему самые ходовые и самые дорогие в пересчёте на квадратный метр. По данным ежеквартального мониторинга Галины Зыряновой, по итогам второго квартала 2016 года самая высокая удельная цена предложения зафиксирована именно в них – 40,3 тыс. руб. за квадратный метр, самая низкая цена – в четырёхкомнатных квартирах (38,4 тыс. руб./кв. м).

Отрицательная ценовая динамика на новостройки по отношению ко второму кварталу прошлого года наблюдается во всех районах Кемерова, кроме Кировского, где жильё подорожало на 5%, отмечает Галина Зырянова. Предложение жилья на рынке новостроек неоднородно по структуре. Объекты различаются и по стадии строительства, и по районам, и по классу качества. По итогам полугодия средняя удельная цена предложения квадратного метра колеблется в пределах от 43,01 тыс. руб. в Центральном районе до 36,3 тыс. руб. в Лесной Поляне.

В начале года некоторые застройщики говорили о том, что цены достигли своего дна и жильё больше дешеветь не будет. Однако уже во втором квартале сегмента снизилась на 1,3%. «На мой взгляд, все разговоры о том, рынок достиг ценового дна – это попытка игроков рынка – самых заинтересованных лиц – активизировать спрос», – считает Галина Зырянова. – Официальную информацию о повышении цен на своём сайте выложил только «Промстрой»: «В связи с высокими инфляционными процессами, ростом цен на строительные материалы и энергоресурсы с 01.06.2016 г. произойдёт увеличение цены квадратного метра жилья на 250 руб. по всем объектам компании». Но что такое повышение цены квадрата на 250 руб., когда в то же время по акции застройщика скидка с каждого квадратного метра может достигать трёх тысяч рублей?»

Коррекция цен, по сравнению с периодом кризиса 2008-2009 годов, когда за год новостройки подешевели на 17%, сегодня происходит более мягко. «Так называемого ценового дна в 2010 году первичный рынок достиг на отметке 35,1 тыс. руб./кв.м, а вторичный – на 40,3 тыс. руб./кв.м, – напоминает Зырянова. – Очевидно, что нынешнее снижение цен – ещё не предел».

О большом запасе прочности застройщиков говорит и Ринат Маньянов, припомнив, что в 2008 году «Промстрой» продавал квартиры в «Мегаполисе» на высокой стадии готовности дома по 26 тыс. руб. за кв. м. Конечно, учитывая инфляцию и подорожание стройматериалов, возврата к такому ценнику на жильё комфорт-класса ожидать не приходится, тем не менее маржинальность строительства по-прежнему высока.

Ринат Маньянов советует: если покупка недвижимости связана с инвестированием, следует немного подождать снижения цен. Если же остро стоит жилищный вопрос, то можно брать уже сейчас – условия для покупателя остаются комфортными. «С застройщиком сегодня можно и нужно торговаться, просить скидку», – говорит брокер. – Если вы приходите с наличными, он на это идёт».

Условия ипотечных кредитов тоже становятся мягче. Так, в начале августа о снижении процентной ставки по программе господдержки на 0,5 пп. объявило АИЖК. Теперь для всех заемщиков она составляет минимум 11%, максимум – 11,5%. К этой планке стремятся и банки. «По совместным программам с застройщиками в рамках господдержки ставка может составлять 11,4% годовых», – рассказывает пресс-секретарь ВТБ24 по СФО Лариса Кузнецова. – Мы видим на рынке растущий спрос на ипотечные кредиты, потому что потребность в жилье в регионе далеко не удовлетворена, а собственных средств на приобретение жилья у основной массы людей попросту нет. Остается только один рациональный выход – приобретение жилья в ипотеку».

Очередной виток интереса к ипотеке должен простимулировать спрос на квартиры. «Но при этом не стоит забывать о снижении уровня доходов населения», – говорит Галина Зырянова. – Так, уже по итогам второго квартала 2016 года зафиксировано снижение на уровне 7% доли ипотечных договоров долевого участия по сравнению с первым кварталом».

На спрос, разумеется, будут влиять и темпы строительства. За первые шесть месяцев 2016 года в Кемерове сдали в эксплуатацию 192,6 тыс. кв. м жилья, это на 30% больше, чем в прошлом году. При этом по отношению ко второму кварталу 2015 года объём строительства снизился на 11,5%, а объём предложения – на 4,8%. «С одной стороны, мы наблюдаем затоваривание рынка готовыми объектами по причине снижения темпов поглощения, с другой стороны, – снижение количества новостроек», – отмечает аналитик. – При сохранении данной тенденции мы можем столкнуться через пару-тройку лет с дефицитом жилья на стадии строительства, который, в свою очередь, потянет за собой цены вверх».

Продление программы господдержки в 2017 году не планируется, но государство будет использовать другие меры поддержки строительной отрасли, считают наши собеседники. Тенденция снижения ставок по ипотечным кредитам продолжится, полагает Галина Зырянова.

Доступность ипотеки и невысокие цены предложения также будут стимулировать спрос, который сегодня сместился в сторону недорогого жилья в высокой степени готовности. Повышение спроса, вымывание с рынка наиболее ликвидных объектов, доступная ипотека, рост инфляции и себестоимости строительства могут повлиять на подорожание квадратного метра в недалёкой перспективе. Так что, возможно, стоит ловить момент, пока рынок недвижимости остаётся рынком покупателя.

Ксения ГОРДИЧУК.

ПОДРОБНОСТИ

К пику грибного сезона готовы



Спасатели изучают район поисков. Фото Федора Баранова.

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Есть и еще один момент, затрудняющий поиски. По словам Виктора Викторовича, в последнее время у грибников всех возрастов стало «модным» ходить в лес в камуфлированной одежде. И если запутавшийся, облаченный в камуфляж, выбивается из сил и падает, например, в траву, заметить его очень сложно. Потому спасатели настоятельно рекомендуют одеваться в лес ярко и приметно. И быть готовым к нестандартным ситуациям.

Специалистами замечено: если человек идет в лес (в турпоход, по грибы, по ягоды, на охоту) соответствующим образом экипированным и морально подготовленным к возможному ЧС, с ним, как правило, таких ситуаций не случается. Обычно теряются те, кто не «вооружился» телефоном или компасом и плохо ориентируется на местности.

ЧП на воде стало меньше

Стоит отметить, что вообще в нынешнем году в Кузбассе заметно уменьшилось количество происшествий в природной среде. Так, гибель людей на водоемах снизилась в три раза по сравнению с 2015-м. По информации заместителя начальника ГУ МЧС РФ по Кемеровской области Игоря Епина, в 2016 году погибли 19 человек (в том числе трое детей). А за тот же период прошлого года – 57 человек (из них восемь детей). И все трагедии произошли на «диких» пляжах. Уже много лет гибели в местах, оборудованных для отды-

ха у воды, в Кузбассе не случается. «Основная причина снижения числа смертельных случаев в этом году – большая профилактическая работа и массивное патрулирование несанкционированных мест отдыха», – подчеркнул Игорь Епин.

Так, количество рейдов в этом сезоне выросло почти шестикратно по сравнению с прошлыми годами. С начала лета сотрудники правоохранительных органов привлекли к административной ответственности 589 недисциплинированных отдыхающих, тогда как в прошлом – чуть более ста. Причем большая часть штрафов была выписана за распитие спиртных напитков.

Пляжи закрываются

Между тем на прошлой неделе в регионе из-за ухудшающихся погодных условий начали закрывать пляжи и места отдыха у воды. Так, перестали функционировать пляжи «Радуга» и «Дельфин» в Беловском районе, городской пляж Мариинска. Места массового отдыха у воды закрыты в поселках Крапивинский, Зеленогорский («Бартеновка-2») и в городе Польсаево. Сегодня в Кузбассе остаются открытыми 24 пляжа и 39 мест отдыха у воды.

Однако работа по предупреждению происшествий на воде будет продолжена. Инспекторы ГИМС по-прежнему будут проводить рейды и патрулирование совместных пунктов наблюдения администрации муниципальных образований и полиции.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

ДЛЯ СПРАВКИ

Чтобы найти даже одного запутавшего в лесу, спасатели порой задействуют все силы и средства. Так, самый массовый розыск был организован прошлой осенью в Пропольском районе. Тогда на поиски ушедших по грибы пенсионерки с внучкой было привлечено около тысячи человек. А самой масштабной кузбасской поисково-спасательной операцией за последние годы стали поиски самолета АН-2, потерпевшего крушение в Крапивинском районе в начале августа 2016 года.

ЮБИЛЕЙ

Энергия жизни

«От сохи – до интернета», – так определяет основные приметы времени в мемуарах «Энергия жизни» накануне юбилейной даты – восьмидесятилетия – Заслуженный энергетик РФ, РАО ЕЭС России и Кузбасса Анатолий Филимонович Молочный, более двадцати лет работавший директором Северных электрических сетей «Кузбассэнерго».

Книга, «выстраданная человеком труда», с высоты восьми десятилетий рассказывает о пути преодоления трудностей, которые закаляют; со страниц воспоминаний предстают события и конкретные дела «ради достижения максимального положительного результата для предприятия и для людей, которые на нем работали».

«Моя малая родина»

«У каждого человека есть на земле свой уголок, его маленькая родина. Моей родиной является село Зырянка Чуйского района Новосибирской области, где я родился в большой крестьянской семье десятым ребенком 17 августа 1936 года. Отец мой Филипп Павлович Молочный был избран первым председателем колхоза. В памяти отложилось, что в колхозе все делали вручную – хлеб сеяли из лужок, жали серпами. В 1939 году в нашем колхозе появился первый трактор, а в 1940 году – две автомашины. За новой техникой бежали всем селом. Мне было четыре года, но я это хорошо помню. Вначале даже прокатиться боялись... К чему я это пишу? Чтобы наглядно показать, что люди моего поколения за 80 лет жизни прошли путь, как говорится, «от сохи – до интернета».

В школе в военное время у нас был один букварь на весь класс, вместо чернил писали сажей или свекольным соком. Семилетние дети уже работали в колхозе вместе со взрослыми; и мы знали, как замарают у калитки в страхе получить похоронку, когда по улице идет почтальон... Не обшел почтальон и наш дом – в ноябре 1944 года погиб мой брат Александр. Ему было неполных 18 лет...».

«Начало пути»

«Первые мои шаги в поисках смысла жизни тесно связаны с моим любимым городом Но-



А.Ф. Молочный: «Энергетике за 37 лет я отдал сполна и молодость, и труд, и вдохновение...». Фото Федора Баранова.

сибирском, здесь я учился в Новосибирском геологоразведочном техникуме. И хотя геологом я не стал, пешие маршруты с неподъемными рюкзаком, практика по разведке месторождений закаляли – можно сказать, стали фундаментом дальнейшей жизни. В непростых ситуациях очень помогала песня «Держись, геолог, крепись, геолог, ты ветру и солнцу брат...». Петь я любил всегда.

Уволившись из геологии, затем восемь лет проработал в ВостНИИ – воспоминания остались самые приятные – меня окружал контингент работников, многие из которых защитили диссертации.

На работу в Восточные электрические сети «Кузбассэнерго» меня рекомендовал мой друг по работе в ВостНИИ и совместной учебе в Кемеровском филиале Московского энергетического института Георгий Мануйлов. Восточным сетям я посвятил 12 лет – прошел хорошую школу жизни, вырос до главного инженера, проработал в этой должности пять лет».

«Из трудовой книжки»

«4 января 1981 года я приступил к работе в новой должности директора Северных электрических сетей (СевЭС) «Кузбассэнерго». Дебют оказался для меня удачным. С момента моего прихода на пост директора предприятие, участвуя в социалистическом соревновании, девять кварталов подряд занимало классные места – в том числе шесть раз – первые. В целом, на основных местах работы в энергетике прошел «девять ступеней профессионального роста»: от мастера-куратора Восточных электрических сетей – до директора Северных электрических сетей «Кузбассэнерго». И проработал директором СевЭС 24 года. Тогда в зону обслуживания сетей входили четыре крупных города, включая Кемерово, несколько административных районов – требовалось обеспечить работу более 70 подстанций.

Скажу о главном – за 24 года моей работы директором СевЭС построено 33 подстанции: СевЭС увеличили трансформаторную мощность только крупных подстанций 35-220 киловольт в три раза, с 1147 до 3374 киловольт-ампер.

Под моим руководством было построено 1040 трансформаторных пунктов. Их мощность была увеличена со 160 до 314 МВА.

Строительство новых объектов, техпереворужение – всегда считал главными вопросами производства и благодарен коллегам-энергетикам, которые участвовали в этих процессах. Одна из глав мемуаров называется «О людях хороших», и мне очень приятно назвать имена тех, с кем довелось работать на благо кузбасской энергетики. Это Григорий Александрович Лахтионов, которого я считаю своим учителем; Виталий Павлович Гвинейский

– начальник самой могучей подстанции Сибири – Ново-Анжерской, главный инженер СевЭС Иван Иванович Красновободцев, Валерий Иванович Ваганов, Юрий Леонидович Вороб, Юрий Александрович Грецинер, Григорий Павлович Вертков и многие-многие другие, с кем сплотила энергетика».

О самом важном

После выхода на пенсию Анатолий Филимонович Молочный пять лет работал председателем общественной организации ветеранов энергетиков. Как отмечает председатель Кемеровского областного Совета ветеранов Нина Павловна Неворотова, «это были годы, отданные заботе о благополучии людей, и трудился на этом посту Анатолий Молочный, как и всегда, проявляя к своему делу высокую ответственность и самый искренний интерес».

Среди наград, которые значатся в трудовой книжке юбиляра, орден Почета, медали «За особый вклад в развитие Кузбасса» – всего более 20 наград различного достоинства.

Сегодня время он по привычке максимально заполняет делами: занимается с внуками, выращивает на грядках богатый урожай, пишет мемуары. И по-прежнему интересуется условиями энергообеспечения в регионе. «Если бы меня спросили, что бы ты переменил, начиная жизнь сначала, ответил бы, что повторил бы все, что было, только проявил бы больше внимания к своим родным из старшего поколения, узнал бы как можно больше об их жизненном пути. Потому и написал мемуары, чтобы знали наши дети и внуки о времени, когда жили отцы и деды, – говорит Анатолий Филимонович. – Сейчас на родовом древе Молочных 105 фотографий. Жизнь продолжается... Мы с женой Эмилией вырастили двух дочерей – Ольгу и Наталью, у нас четверо внуков. Теперь, конечно, мечтаю о правнуках. Надеюсь рассказать им, как это важно – видеть результаты своего труда: построенные подстанции, которые дают свет и тепло; дома, в которых людям уютно, или цветы, выращенные своими руками».

Надежда НИКОЛАЕВА.

Организатор торгов - Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Индивидуального предпринимателя Анисимова С. В. (ИНН 42290134482, ОГРНИП - 304422903300012), действующего на основании Государственного контракта от 24.05.2016 г. № 013910000521600015-0161741-03 (юридический адрес: 650004, Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Большевикская, 2-15, тел. 8-913-400-67-47, e-mail: en2187@mail.ru), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества.

Table with 7 columns: Наименование предмета торгов, его характеристика; Основание продажи имущества; Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов; Начальная продажная цена имущества (без учета НДС), руб.; Дата, время начала торгов; Размер задатка, руб.; Шаг аукциона, руб. The table lists multiple auction items with their respective details and prices.

Ознакомление с предметом торгов - ежедневно, с момента опубликования сообщения самостоятельно по предварительному согласованию с организатором торгов. Порядок оформления участия в торгах: к участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, представляемые для участия в аукционе: заявка установленного образца; опись документов установленного образца (в двух экземплярах); платежный документ, подтверждающий внесение задатка на счет Организатора торгов; декларация соответствия п. 5 ст. 449.1 Гражданского кодекса РФ (в свободной форме); заверенные в соответствии с действующим законодательством копии учредительных документов и копии свидетельств о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату, выписка из ЕГРЮЛ (оригинал или нотариально заверенная копия), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц - резидентов РФ); доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; копии

паспортов (для физических лиц); данные о лицевом счете в банке для возврата задатка. Документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не оговоренные в них исправления, не рассматриваются. Один претендент вправе подать только одну заявку. Представление дополнительных документов к ранее поданной заявке не допускается. Это сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток должен быть внесен Заявителем на счет ИП Анисимова С. В. (ИНН 42290134482); р/с 40802810426190100076 в КЕМЕРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8615 ПАО СБЕРБАНК, БИК 043207612, в удобное для окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет или в кассу. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное на торгах имущество. Порядок проведения аукциона: торги проводятся в соответствии

со ст. 447-449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвигания предложений в соответствии с шагом аукциона; выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов в день проведения торгов подписывают протокол о результатах торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Победитель торгов должен оплатить стоимость имущества за вычетом ранее внесенного задатка в течение пяти дней с даты проведения торгов, после чего с ним заключается договор купли-продажи. Торги признаются несостоявшимися, если не подано ни одной заявки, или в аукционе принял участие только один участник, или не сделана надбавка к начальной цене, или победитель торгов не оплатил стоимость имущества в установленный срок. Проданное имущество возвращается и обременяется. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с документами можно по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, 26. Информация о торгах и образцы документов размещены на официальных сайтах в сети интернет: http://torgi.gov.ru

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалом ПАО Сбербанк и другой кредитной организацией) Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва По состоянию на 12.08.2016 В тыс. руб.

Table with 14 columns: № п/п; Наименование субъекта РФ (избирательного округа); Фамилия, имя, отчество кандидата; Поступило средств; Израсходовано средств; Возвращено средств. The table provides a detailed breakdown of financial transactions for candidates in the 7th convocation of the State Duma.

* Сведения даны с округлением до целого значения в тыс. рублей.

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалом ПАО Сбербанк и другой кредитной организацией) Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва По состоянию на 12.08.2016 В тыс. руб.

Table with 14 columns: № п/п; Наименование субъекта РФ (избирательного округа); Фамилия, имя, отчество кандидата; Поступило средств; Израсходовано средств; Возвращено средств. This table is a duplicate of the one above, providing the same financial data for candidates.

* Сведения даны с округлением до целого значения в тыс. рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Гавриленко Мариной Анатольевной, действующей на основании квалификационного аттестата №42-10-92 от 27 декабря 2010г., 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Дзержинского, 11. Контактный телефон 8-923-605-18-31, e-mail: gavrilenko_ma@kematkad.ru. Заказчиком кадастровых работ являются: Смольянинов Виктор Дмитриевич, проживающий по адресу: Кемеровская область, Беловский район, с. Сидоренково, ул. Занюка, д.20. Тел. 8-908-942-43-32. Смольянинова Валентина Александровна, проживающая по адресу: Кемеровская область, Беловский район, с. Сидоренково, ул. Занюка, д.20. Тел. 8-908-942-43-32. Проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск - Кузнецкий, ул. Спасанция, д. 15, оф. 201. Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельных участков относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Дзержинского, д.11, e-mail: marina_gavrilenko_ma@kematkad.ru.

